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MESURES ET CONVERSIONS (8P)

Les principales unités de longueur avec leurs notations abrégées sont:

le métre: m le kilometre: km
le décimétre: dm (10 cm) I'hectométre: hm (100 m)
le centimétre: cm le décameétre: dam (10 m)

le millimétre: mm

Celles qu'on utilise le plus couramment sont: le métre, le centimétre et le kilométre.

km | hm |dam| m dm | cm | mm

=> effectuer des transformations d'unités : km—m, m—cm, etc.

km | hm [dam| m | dm | cm | mm

2 4 7 | 2 5 2

Important : la virgule est toujours placée dans la colonne de I'unité donnée ou choisie.
Ici, elle se trouve dans la colonne des « m », donc on dira : 2'472, 52 metres.

= Sion veut I'exprimer en km, on aura donc : 2,47252 km

Km|hm |[dam| m | dm | cm | mm

2 4 7 2 5 2

’

= En cm, on aura : 247'252 cm

km | hm |dam| m dm | cm | mm

2 4 7 2 5 2

= En mm, on aura 2'472'520 mm

km | hm |dam| m dm | cm | mMm

2 4 7 2 5 2 0]
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= On remarquera que le chiffre des unités se trouve toujours dans la colonne de l'unité
de mesure utilisée. Ainsi, si I'on veut exprimer le nombre du tableau ci-dessus en hm, on
regarde quel chiffre se trouve dans la colonne des hm. Ici c'est le 4, donc il devient le
chiffre des unités et donc juste aprés, il y a la virgule.

=>onh adonc: 24,7252 hm

Conversion des aires

Le principe est le méme, sauf que pour chaque unité, il y a 2 colonnes.

Ex : Convertir 35 dm? en m?

1. Placer le nombre a convertir (38) dans un km®  hm? | dam®. m? ' dmin cm? ! mmZ
tableau de conversion, le chiffre des unités R e e

(5) dans la colonne de droite de Lunité de |‘

|
mesure donnée (dm?). ‘ ’ ‘ 3‘ 5
vy -— T SN
2. 51 nécessaire, ajouter des zéros dans les 2 2 2 2 2 2 | ?
colonnes vides jusqu'a la colonne de l'unité _km hm® © dam m_ dm cm_ . mm_4
demandée {mz). : i 4
| 0 3‘ 5
3. 51 nécessaire, placer une virgule ou déplacer -kmz h 2 d 2 2 d 2 -2 1 Tmuu;\
la virgule 2 droite du chiffre (0) qui se m .gam : . m LU e
trouve dans la7 colonne de unité de mesure ' | | {
demandée (m?). ‘ 0, 3|5
; ST AT s NIRRT
Réponse : 35 dm® = 0,35 m’
Tableau de conversion :
Exemples :
3,548 km2 = 3 548 000 m2
258 mm2 = 0,0258 dm?2
137,5894 dm=2 = 1375894 mm?2
km?2 hm2 dam?2 m?2 dm?2 cm?2 mm?2
3, 5 4 8 0 0 0
o,
1 3 , 8 9
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COMMENT CONVERTIR DES MESURES DE VOLUMES ?

Placer le nombre dans le tableau de conversion

les multiples I'unité les sous-multiples
kilométre cube hectomeétre cube | décametre cube metre cube décimetre cube centimetre cube millimeétre cube
km? hm3 dam? m3 dm? cm3 mm?3

st
(& d u c d u ) d u (6 d u € d u & d u (o d u
9 5 4
0, 9 5

Avec un nombre entier
Je dois convertir : 954 dm3 = ? m3

a) Je prends les unités du nombre (4) et je les place dans I'unité de la mesure donnée
(dm3).

b) Ensuite, je place les autres chiffres du nombre en suivant I'ordre (de droite a gauche).
c) Une fois les chiffres placés, je positionne la virgule dans la colonne des unités de la
mesure demandée (m3) a la droite du chiffre.

d) La réponse est : 954 dm3 = 0,954 m3

e) Ajouter les zéros dans les cases vides.

Avec un nombre décimal
Je dois convertir : 372,4 cm3=? mm3

a) Je prends les unités du nombre (2) et je les place dans I'unité de la mesure donnée
(cm3).

b) Ensuite, je place les autres chiffres du nombre a gauche et a droite des unités sans
mettre de virgule.

c) Une fois les chiffres placés, je positionne la virgule dans la colonne des unités de la
mesure demandée (mm?3) a la droite du chiffre.

d) Si une case est vide, j'ajoute un zéro.

e) Laréponse est: 372,4 cm3 =372 400 mm3
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